生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 翰林
	冊別
	 第一冊
	單元∕
活動名稱
	 奈米世界


	教案設計者
	 江敏芳
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 一年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與工作/教育環境探索



	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J3 覺察自己的能力與興趣。

涯J6 建立對於未來生涯的願景。
涯J12 發展及評估生涯決定的策略。
涯J13 培養生涯規劃及執行的能力。
涯J14 培養並涵化道德倫理意義於日常生活。

	單元∕
活動目標
	1、 了解奈米是長度的一種單位以及何為奈米技術。

2、 認識奈米科技的應用。



	課前準備
	 PPT及學習單

	參考資料
	翰林教科書 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	· 引起動機：
教師將水滴在蓮葉上，請學生說出觀察到的現象。

· 發展活動：

1、 教師播放奈米科技相關影片。

2、 教師講解說明何謂「奈米」，及了解奈米科技的應用。。

3、 實際操作：學生分組操作和觀察水滴在蓮葉表面與碳黑表面的疏水效應。

4、 介紹巴克球及奈米碳管結構。

· 總結活動：

1、問與答：老師提問，學生回答何謂奈米及奈米科技的應用。

2、模型組合：巴克球。
	 5分鐘
 10分鐘
 15分鐘
 15分鐘
	蓮葉

蠟燭

紙杯

水

巴克球模型

電腦


	評量方式：
   觀察記錄、分組討論、課堂報告、實作體驗、模型組合。




彰化縣立明倫國民中學生涯發展教育議題融入自然與生活科技學習領域學習單
奈米碳的奧秘
        班級：           座號：           姓名：            
※問題與討論：
1.為何滴在燒烤過的水杯上的水滴會呈現圓珠狀?
2.日常生活中還有哪些是奈米技術的應用呢?
生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 翰林
	冊別
	 第三冊
	單元∕
活動名稱
	 光與顏色


	教案設計者
	 江敏芳
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 二年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與 工作/教育 環境探索
了解自我與發展潛能、生涯規劃與終身學習

	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J1 了解生涯規劃的意義與功能。

涯J3 覺察自己的能力與興趣。

涯J6 建立對於未來生涯的願景。

	單元∕
活動目標
	1.學生能說出太陽光經過三稜鏡發生色散的現象。
2.學生能說出三原色光的種類。
3.學生能了解色光產生的原因。
4.學生能了解不透明物體呈現不同顏色的原因。


	課前準備
	 PPT及學習單

	參考資料
	翰林教科書 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	一、導入活動

◎引起動機
1、 教師讓學生觀察太陽光照射三稜鏡，詢問學生觀察到甚麼現象，引發學生學習的動機與興趣。
2、 請學生回憶在水果攤內欲使紅色西瓜更鮮豔欲滴，店中老闆都是照射何種顏色的燈光。
二、開展活動

◎教師講解：
1、 藉由太陽光照射三稜鏡呈現的色散現象，說明白光由七種不同顏色光組成。
2、 紅、綠、藍為光的三原色，依不同的比例可產生不同顏色的光。
◎學生分組活動：
進行小活動4-4：「光被選擇性的吸收與反射」
1、 取紅、藍、綠、黑、白色紙各一張，以白色光源照射，記錄眼睛看到的顏色。
2、 分別透過紅、綠、藍三種不同顏色玻璃紙包住白色光源，觀看不同顏色的色紙，將眼睛看到的顏色記錄下來。
三、綜合活動

1、 填寫學習單
2、 分組報告
3、 教師總結

	5分鐘
10分鐘
10分鐘
15分鐘
	三稜鏡
教學影片
紅、藍、綠、黑、白五種不同顏色色紙。
紅、綠、藍三種不同顏色玻璃紙。
白色光源
學習單
	問答
觀察記錄

實作體驗
分組討論、
課堂報告、



生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 翰林
	冊別
	 第五冊
	單元∕
活動名稱
	 功與功率


	教案設計者
	 江敏芳
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 三年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與 工作/教育 環境探索

	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J1 了解生涯規劃的意義與功能。

涯J3 覺察自己的能力與興趣。
涯J8 工作/教育環境的類型與現況。

	單元∕
活動目標
	1.學生能說出功的定義和單位。
2.學生能了解功與力、位移之間的關係。
3.學生能計算功的大小。
4.學生能說出功率的定義。


	課前準備
	1.課堂講解

2.PPT

3.學習單

	參考資料
	翰林版教科書自然與生活科技第五冊 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	導入活動

◎引起動機
3、 教師讓學生觀察影片，詢問學生觀察到甚麼現象，引發學生學習的動機與興趣。
4、 請學生觀察圖片中，有哪些例子可能有做功。
二、開展活動

◎教師講解：
3、 老師講解做功的定義。
4、 教師講解影響做功的因素。

5、 教師解釋何謂功率
◎學生分組活動：
1、 學生分組分別探討課本圖片中哪些是做正，那些做負，那些不做功。
2、 請學生分組上台演示日常生活有哪些例子符合上述的作功情形。
三、綜合活動

4、 填寫學習單
5、 分組報告
6、 教師總結

	5分
15分
15分
10分
	教學影片
學習單
	評量方式：
觀察記錄
分組討論
課堂報告




